Éléments d’évaluation EC3 : /10
 (
Sujet : 
À l'aide de vos connaissances et du dossier documentaire, vous montrerez dans quels cas les pouvoirs publics peuvent-ils agir sur le niveau d’inflation au sein de la zone euro
).
	Critères de réussite
	Eléments de correction

	A- Mobiliser des connaissances pertinentes pour répondre au sujet (1) : Concepts attendus :
(4 points)
	- mécanismes de l’inflation
- policy-mix
- rôle de la BCE (Politiques monétaires)
- rôle de la demande globale
- Politiques structurelles / conjoncturelles

	B- Mobiliser des informations pertinentes issues du dossier documentaire pour répondre au sujet. (1) : 
(3 points)
	- Lecture correcte des documents et interprétation.
- Doc. 1 : lectures et comparaisons dans le temps et dans l’espace. (Différence entre % et points de %, coefficients multiplicateurs…). Illustration des politiques budgétaires. 
- Doc. 2 : lectures et comparaisons dans le temps et dans l’espace. Exploitation du rôle du coût du travail et non maîtrise de l’évolution de l’inflation. Le salaire horaire charges sociales( comprises)est passé dans  de   23,9 euros en 1999 à 35,3 euros en 2011(11,6 euros) pour la Frances et respectivement pour l’Allemagne de  26,3 à 33,9 (soit plus 6,6 euros ). L’Allemagne est donc parvenue à réduire d’avantage l’inflation par les coûts que la France.

	C- Construire un raisonnement cohérent qui répond au sujet en paragraphes argumentés (1)
Intro : 
· entrée en matière
· indication de la démarche
Conclusion : réponse à la question
(2 points)

	Eléments de correction
Introduction :

· La maîtrise de l’inflation comme contrainte des pays membres de la zone euro. 
· Mais c’est une condition nécessaire mais nullement suffisante pour assurer la croissance et le plein emploi.

Développement :

La maîtrise de l’inflation est une contrainte imposée par la politique monétaire fixée le SEBC afin de crédibiliser et stabiliser la monnaie unique.
· Objectif principal de la BCE : maintenir l’évolution de l’inflation autour de 2 %.
· Le taux directeur comme moyen d’action de la BCE.
· Capacité à agir sur le marché monétaire et sur le refinancement bancaire.
· Rôle de prêteur en dernier ressors.
· Mais une contrainte pour certains pays membres.

Les pouvoirs publics peuvent aussi agir sur niveau d’inflation grâce à des politiques structurelles qui conditionnent leurs politiques conjoncturelles.
· Réduction du poids de l’Etat (Actions sur la dette publique, réduction du nombre de fonctionnaire, recours à la productivité, externalisation de certaines activités…)
· Innovation (Education, Recherche, infrastructures…) afin de favoriser la productivité.
· flexibilité du travail (actions sur les salaires et la législation du travail) afin de répondre à des contraintes conjoncturelles.

Cela conduit alors, les pouvoirs publics à utiliser plus efficacement les politiques budgétaires.
· Réduction des déficits de l’Etat (pacte de stabilité et de croissance, règle d’or…)
· Subventions aux entreprises faites de manière plus ciblées.
· Réduction des dépenses de l’Etat et des revenus de transferts.
· Ce qui conduit à une réduction de la demande globale et donc de l’inflation

Conclusion :
Les politiques de lutte contre le phénomène de l’inflation dans la zone euro existent bien et semblent être efficaces en dehors de crises économiques, mais elles n’ont pas, malheureusement permis d’agir positivement sur l’emploi et la croissance.

	D - Rédiger en utilisant une écriture lisible, une expression claire et une présentation soignée distinguant les paragraphes.
(1 point)
	


(1) Dans ces items la compréhension du sujet est évaluée.

